

## Serenidad, firmeza y disciplina

Es deber de todos los republicanos, en estas horas históricas, no sentir debilidad y desmayo. Es menester, con más fe que nunca, proseguir en la lucha, y colocando el ideal por encima de todo, poner a contribución el esfuerzo de cada uno para que aquél triunfe. Organización y disciplina han de ser nuestros lemas: organización, sin la que un partido político no tiene realidad ni consistencia alguna; disciplina, porque sin ella aun los esfuerzos más generosos se desmenuzan y esterilizan.

En los momentos de triunfo, muchos son los que rodean al triunfador, le halagan con sus palmas y se enrolan en sus huestes. Estos movimientos carecen de valor e importancia. En las horas difíciles, en aquellas en que el seguir al lado de los que no ostentan la representación y el Poder del Estado puede ser motivo de persecución o de dificultades personales, es cuando se conoce quiénes son los ungidos por un ideal, sujetos a una disciplina y

encuadrados en una organización. Ahora, pues, es cuando de veras los republicanos podemos saber quiénes son auténticamente republicanos y quiénes, por el contrario, desertaron con debilidad indigna, abandonando el puesto de honor. Asimismo en nuestro Partido, sabremos cuántos y quiénes somos, con ventaja para todos, porque se habrá depurado de arribistas y hombres sin fe.

¡Afiliado de Izquierda Republicana! ¡Firmeza en estos instantes! ¡Fe en los principios democráticos! Nosotros seguimos donde estábamos. No reconocemos límites en nuestro programa hacia la izquierda. Todo puede ser realizado dentro de la Constitución. El triunfo final será nuestro, si tenemos serenidad y disciplina. El éxito depende mucho de la buena administración de energías. Esto es: de la táctica.

El tiempo es nuestro aliado. Vigilancia hoy; decisión mañana. ¡Por la República y por la Constitución!

### Compulsación

## Del patriotismo

Tema difícil este. El patriotismo puro, limpio, refulgente, quintaesenciado, horro de ambiciones personales y desnudo de anhelos ambiguos, es «rara avis». En verdad, mirlo blanco. La jaula de nuestra Nación no retiene esos cíclopes del pensamiento, de la justicia y del amor más inmaculado y acendrado. Tiempo ha se esfumaron y confundieron en el barro de un absurdo y suicida partidismo, sinónimo falaz de yoísmo. El hombre partido, desoso de mando, de Poder, no para purificar, enmendarse y acrecentar los valores naturales, sino para repartir momios a sus correligionarios, no es un patriota, ni mucho menos, y sí, más bien, una vergüenza nacional.

El patriota auténtico es hoy en España tan limitado, tan exiguo, que, en realidad, casi no existe. Falta el hombre de verbo de fuego, de voz de trueno, de pensamiento titánico y lleno de sustancia y amor encendido por su tierra donde él dió sus primeros vaguidos de vida. Decimos de su tierra natal porque, el patriotismo, en su acepción más alta, es el amor más fuerte, hirsuto y hondamente sentido a la casa donde nació, a las calles donde jugueteó, a la escuela, al pueblo, al monte, y, por un lógico anhelo de vuelo y surco, a la región y a la nación que le cupo en suerte.

Los tipos vulgares, corrientes, de una inteligencia tupida y de una vida como trazada a cordel, enquistados en la rutina, apegados a un vivir monótono, adheridos, como el musgo al tronco centenario, a unas ideas que ya reciben mascadas y digeridas en «su» Prensa, son espíritus atrofiados y corazones desnutridos de intrépido valor. Estos no pueden ser, bajo ningún concepto, patriotas. Serán, en todo caso, ovejas de un rebaño humano, desastrado y doliente. Y nada más. Se afilian o hacinan a un partido determinado porque defienden sus intereses o porque con el triunfo de aquél pueden agarrar algún «enchufe»; pero nunca porque vibren por una idea alta y noble. La idealidad, en ellos, es la cáscara, el manto de oro y púrpura que encubre y hermosa sus deseos esencialmente incalificables.

El patriota cien por cien, que se da o entrega por entero, de cuerpo y alma a la prosperidad y grandeza de su nación, no ha sabido nunca armonizar lo útil con lo grande, y mucho menos mercantilizarse una vez que ha ceñido su frente con el tirso de la inmortalidad. El sentimiento de lo

bello, de lo justo y de lo grande hace incompatible el positivismo demasiado plúmbeo, bajuno, abyecto. Es incapaz de traicionarse a sí mismo. Se atienen, con actitud rígida, olímpica, casi hierática, a este lema sucoso de Keats: «No tengo el menor respeto por el público ni por la más ínfima cosa existente que no sea el Sér Eterno, la memoria de los grandes hombres y el principio de la belleza».

Ahora bien: este patriota quintaesenciado, ayuno de ambiciones personales, quijotesco, desinteresado, es un espíritu que franquea y disloca toda clase de fronteras. Amando tan entrañablemente como ama y adora a su tierra, que la «siente y duele en el alma», es típicamente universal. Su grandeza es tan ingente que traspasa y rebasa toda muralla de sujeción o contención. «El espíritu internacional nutre, en vez de desnutrir, el carácter nacional». Ejemplos vivos, palpantes, actuales, son, aquí en España, don Miguel de Unamuno; en la India, Gandhi; en Alemania, Einstein; y en Francia, Henri Barbuse. Estos cuatro titanes del pensamiento y del corazón, por no mencionar otros, son los animadores de sus respectivas naciones. Se europeizan y universalizan en un tajante vuelo de hondura por la sencilla razón de engrandecer y glorificar la patria de sus amores. Sus ideas son tan recias y a la vez tan fluidas, tan penetrantes, tan poderosas, que lo embalsaman todo, todo lo llenan, y se podría decir de ellas lo que la seráfica Santa de Avila dijo de San Pedro de Alcántara: que no parecía hombre de carne y hueso, «sino hecho de raíces de árboles».

J. Sampérez Janín.

**Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón**

En Noviembre de 1933 se celebraron elecciones en España y, por lo tanto, en Huesca.

Número de votos obtenidos en la capital por las distintas fracciones políticas:

Monárquicos, tradicionalistas, agrarios (caverna auténtica), 2.563 sufragios.

Republicanos de Izquierda (solos y con gran número de abstenciones), 862 votos.

Radicales (con Gobierno radical en el Poder), 679 sufragios.

## COSAS . . . . .

No nos interesan las reticencias de los despechados, hijas de la soberbia impotente.

EL PUEBLO vive gracias al abnegado sacrificio de los republicanos de izquierda oscenses. Desde el primer día, su trayectoria recta no ha variado y no porque no haya habido «sirenas» que pretendieran desviarnos con el «canto» de unas monedas.

Por eso nuestra integridad los desespera. Porque es que ni pueden concebir que quepa la posibilidad de la existencia de algo decente.

Dueños del dinero, niegan la honradez, si ésta no se doblega a sus exigencias.

No hay que olvidar que son los inventores de la frase «pobre pero honrado».

Y ya está dicho todo.

El señor presidente de las Cortes, puesto en pie, cerró el homenaje a Galán y García Hernández con un ¡Viva la República! contestado entusiásticamente por todos los diputados.

En «La Tierra», de Huesca, se dice que el presidente gritó ¡Viva España!

Es lo mismo, puesto que hoy gritar ¡Viva la República! es lo mismo que decir ¡Viva España!

El comentario sólo tiene por objeto destacar la «fidelidad» en la información.

También los agrarios y la Ceda, cuya amalgama representa el antedicho colega local, se sumaron al homenaje.

¡Ya tardaremos en ver cómo el órgano se hace eco y se asocia al elogioso recordatorio!

Por cierto que la voz de la Ceda en el homenaje, la llevó el señor Salmón.

Entre besugos, lo más selecto es el salmón.

### Escuela Normal del Magisterio primario de Huesca

#### Anuncio

De conformidad a lo dispuesto en la Orden ministerial de 14 de Noviembre último, inserta en la «Gaceta» de Madrid del 25, queda abierta la inscripción de matrícula en esta Escuela para los exámenes que han de verificarse en el próximo mes de Enero, durante los días 15 al 31 del actual, tanto para los alumnos oficiales como libres que les falte una o dos asignaturas para terminar la carrera, advirtiéndose que esta matrícula se considera solamente válida para esta convocatoria, teniendo que hacer nueva inscripción los que deseen examinarse en Junio o Septiembre, por no haberse presentado, o les quede alguna asignatura pendiente de aprobación en esta convocatoria extraordinaria.

No podrán admitirse las inscripciones de matrícula correspondientes a la asignatura de Prácticas de enseñanza que no se hayan verificado durante el período de tiempo reglamentario que determinan las disposiciones vigentes.

Composición del Ayuntamiento, en pura lógica:  
Mayoría.—Caverna general.  
Minoría.—Izquierda Republicana.

Composición del actual Ayuntamiento en pura...  
Mayoría.—Radical.  
Minoría.—Caverna general.  
Izquierda Republicana no tiene representación.

¡Viva la euforia! ¡Arriba la democracia!

## Llamada a los republicanos

España necesitó durante el largo período de su decadencia, y con doble razón el día de su caída, partidos y Gobiernos de «extrema izquierda», y por desgracia no ha tenido nunca más que «derechas», sin exceptuar a los llamados republicanos gubernamentales, tan derecha como los monárquicos, y ni aquel otro género de republicanismo que se tiene por radical porque habla mal de los curas.—J. COSTA.

Este pensamiento de Joaquín Costa que reproducimos más arriba no es otra cosa que una llamada a los republicanos de izquierda. Estas palabras de Costa escritas a primeros del siglo XX, poco después del desastre colonial y durante una efervescencia republicana, reflejan una exactitud del proceder de cientos republicanos de entonces y que hoy acentúan su posición gubernamental dando la razón al Maestro. Parecen escritas para el momento que pasamos; palabras que todo republicano aragonés y no aragonés de izquierda debe tener en cuenta, veamos una vez más el objetivo que preconizó el solitario de Graus con relación a la conducta observada entonces (y ahora) de ciertos republicanos llamados «radicales»...

La llamada que parece de ultratumba no puede hacerse con mayor valor teniendo en cuenta que si Joaquín Costa no fué entonces suficiente valor para los republicanos, si lo debe ser para los republicanos de hoy que con

gran empuje trajeron la República que hoy tenemos, y si la virtud de los hombres que hoy rigen los destinos de la Democracia aragonesa y no aragonesa, no pueden darnos suficiente garantía—aunque a nuestro entender no todos—, sirvan como aliento las palabras del Maestro y sean para nosotros como una bandera de combate que recojamos y la entreguemos a los buenos y honorables ediles del republicanismo español para hacer triunfar por encima de todo los ideales del 14 de Abril del 31, honrando de paso el gesto heroico de Jaca.

Que sean estas palabras de Costa, no solamente de estímulo, sino de entusiasmo verdad, de arma contra las derechas y contra los republicanos estilo Emiliano Iglesias y otros de la misma procedencia y categoría.

La República es del pueblo republicano, no de los monárquicos y clerical.

Gaspar Torrente.

## Para el Sr. Alcalde

Los vecinos de la calle de La Palma, los pacientes ciudadanos que tienen la desgracia de vivir en esa intransitable vía de imposible comunicación, se encuentran estos días reducidos a no poder salir de sus casas porque atravesar esa calle es más difícil que conseguir que se resalte la tasa del trigo.

Tenemos entendido que el Ayuntamiento tiene adoptados varios acuerdos para la pavimentación definitiva de esa calle. Sabemos también que el alcalde anterior se entrevistó con los propietarios de esas casas, los cuales—no sabemos si todos—están dispuestos a pagar las cuotas que les corresponda por contribuciones especiales. Que hay proyecto terminado y que estas obras, por las dimensiones de la calle, son de muy pequeño coste.

Todo esto se hizo, no sólo porque la calle de La Palma estaba hecha un berrizal, si que también porque el barro que las aguas arrastraban inundaba el Coso de García Hernández e imposibilitaba el funcionamiento del imbornal instalado en la esquina del Coso y la calle de Goya.

Y si esto ocurría entonces, ¿qué no pasará ahora después de la graciosidad llevada a cabo por un contratista que ha arrojado a la calle de La Palma todos los escombros orcosillosos procedentes de una obra que está realizando en la calle inmediata?

Nosotros recogemos la queja de los vecinos de la calle de La Palma, compañeros nuestros de infortunio por la vecindad, y la trasladamos a don Manuel Gómez, con una sola súplica: Con la de que se tomé la molestia de pasar por esta calle—es posible que aunque lo intente no pueda—, pues tenemos la seguridad de que en cuanto vea su estado dará órdenes urgentes para su inmediato arreglo.

Así lo pedimos con todos los respetos y así lo esperamos con confianza.

**Suscribirse a EL PUEBLO, es encender cada día la llama de republicanismo en todos los hogares y ganar adeptos a nuestra causa.**

## Administración principal de Correos de Huesca

### Aviso importantísimo

La Dirección general del Cuerpo participa a esta Principal por telegrama de hoy que la disposición ministerial de Hacienda deberá interpretarse considerando no franca la correspondencia depositada con sellos de franqueo con la efigie de Pablo Iglesias a partir de hoy, día 15 inclusive, debiendo detenerse dicha correspondencia en la oficina de origen, la que pasará aviso al remitente si es conocido o al destinatario para que remitan nuevos sellos de otra clase con la misma equivalencia para dar curso a la expresada correspondencia detenida.

Huesca, 15 Diciembre de 1934.—El administrador principal, Emilio Malra.

Como se verá en la nota anterior, ayer comenzó a regir la prohibición del uso de sellos de Correos de 0'50 pesetas con la efigie de Pablo Iglesias. Se dió el caso, mejor dicho, bastantes casos, de que los carteros devolvieron cartas franqueadas con esos sellos. Pero como habrá cartas que por el hecho de ir en sobres sin timbrar se desconocerá el nombre del remitente, lo advertimos para que se apresuren a recogerlas, pues en caso de no hacerlo las perderán, ya que existe orden de no hacerlas circular.

También podemos anunciar a los poseedores de esa clase de sellos que por la Superioridad se han dictado normas para el canje de los mismos, normas que nosotros desconocemos, pero que el digno administrador de esta Principal señor Malra se apresurará a poner en conocimiento del público.

**En segunda página, publicamos nuestra acostumbrada información semanal de «Cine»**

## Periódicos multados

Madrid.—Por contravenir las órdenes dadas por la Censura han sido denunciados, recogidos y multados con 1.000 pesetas cada uno los periódicos de la noche «Informaciones», «La Nación», «El Siglo Futuro» y el diario de la mañana «El Pueblo».

# CINE

Cinegramas

## El noticiario revelador

En la semipenumbra de la sala recor- tóse la sombra de una mano cuyo índice apuntaba fijamente a la pantalla al mismo tiempo que una voz—que no era la voz gangosa del «micro»—exclamó: «Ahí está». Ese es—. Y, efectivamente, «ese» era.

Quien así accionaba y hablaba no era otro que el cajero—agudo y singular fisonomista—que presenciaba la proyec- ción, acompañado de varios policías. De esta forma tan nueva y tan pintoresca quedaba descubierto el estafador.

El inesperado y «cinematográfico» desenlace que ha tenido el escandaloso desfalco cometido en el primer estable- cimiento bancario de la nación, ha ve- do a demostrar de una manera palmar- ia, «evidente y confesada que el «cine- ma» no es sólo un espectáculo que solaza y enseña cosas buenas o reproba- bles, sino que también puede servir de elemento eficazísimo a la Policía, si es que llega a aficionarse a los noticiarios para poder «controlar» a los sujetos de dudosa y equívoca conducta, ya que éstos pupulan, por lo general, mezcla- dos con las personas de elevada condi-

ción y frecuentan los sitios escogidos y elegantes, en cuyo ambiente preparan y realizan sus audaces proyectos de crí- menes y estafas.

Justo y humano sería que se premiase al operador-toma vistas que ha tenido la suerte de captar con el objetivo de su cámara la «noticia» cinematografiada, que retuvo el celuloide y cobró vida en la pantalla, contribuyendo al esclareci- miento de un asunto tan oscuro que tenía ya seriamente preocupados a los jueces y a la opinión.

Y ahora le toca al Estado velar por- que no se repitan hechos como el ocu- rrido. A ello puede prestarse el dinero estúpidamente acumulado en las cuen- tas corrientes en una proporción tan exorbitante como el que ha sido objeto de la estafa. Esto no debe tolerarse cuando existen tantas industrias para- lizadas por falta de numerario—el «cine» una de ellas—con notorio y grave perjuicio para nuestra econo- mía.

Mavio Nuella.

«Film-Press».—(Prohibida la repro- ducción).

Nuevo horizonte

## Sobre «La Calle»

La producción norteamericana tiene un nombre: King Vidor. Recientemente hemos visto una obra maravillosa de este genial director: «La Calle». En ella, se plantea la cuestión fundamental que para el «cine» puede ofrecerse es la pura realización artística, tras largos años de aprendizaje y experiencia. Es decir: ¿Puede medirse el volumen patético de una película no por su «extensión», sino simplemente por su dimensión íntima, por su densidad?

King Vidor es eso: el poeta de la den- sidad, espiritual, frente a los múltiples Cécil B. de Mille, que atalayan el valor estético de sus obras en una sola direc- ción: la horizontal.

Para la generalidad de estos directo- res, el «cine» no descubre ningún inte- rés «introspectivo», sino por decirlo así—, sino exteaso y externo: su horizonte es el mundo objetivo—que está fuera del asunto y de los actores—, circundante, expansivo; no, la intimidad subjetiva, que vive en sí misma y tan sólo necesita para articularse el marco externo y cir- cunstancial del mundo objetivo.

El gran secreto de Charlot es precisa- mente ese: revivir, en un complejo obje- tivo una tímida señal de vida subjetiva, balbuceante, que asoma con dificultad sobre el «exterior emeigiendo y sumer- giéndose sin cesar.

Si el «cine» ha de ser algo fundamen- talmente serio, y no cosa, anodina, y sin interés, habrá de recoger precisamente ese sentido patético enfermizo—«pathos», equivale a enfermedad— que para los griegos escondía el teatro, como revela- ción mística y señora del mundo desco- nocido, que anida en las capas íntimas del sujeto y de la vida.

Para Nietzsche, el gran valer de Des- toipewski, consistía precisamente en que, mientras los otros novelistas, y poetas se entendían en la superficie de las co- sas y de las almas—en sus estratos «penúltimos», por decirlo así—, el gran crador ruso era un auténtico revelador del fondo más profundo e íntimo, so- brido, de las almas y las cosas.

El «cine» no puede ser tan sólo juego de artificio. Comprender esta ha sido el gran hallazgo de cuanto perenne ha creado el «cine».

Tal es esta pequeña—casi inadverti- da—película de King Vidor, «La Calle», que abre una clara ventana de promesas y venturas a este nuevo horizonte del «cine», incomprendido quizás, o torpe- mente despreciado.

Alejandro Rodríguez Seguí.

«Film Press».—(Prohibida la repro- ducción).

## Teatro Olimpia

La verdadera aurora del cine español. El agua en el suelo. Argumento y diálogos de los Hermanos Quintero, música del maestro Alonso. Por Marichu Fresno con Nicolás Navarro, Luis Peña, Pepe Calle. Totalmente hablada en español. Director, Benito Perojo.

## Automóviles

autos-taxi con radio, cómodos y seguros; omnibus de alquiler para ex- cursiones, bodas y romerías; camiones para transporte de muebles y bultos en general. Informes y visitas: Bayego, Carrasco, Coso G. Hernández, 97. Teléfono 307.

## Casino Oscense

RESTAURANT

Cubiertos, a 4,50

Servicio especial bodas y banquetes

J. FONCILLAS

## ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

¿Sabe usted viendo «Torero» la fuerza?

Escándalos romanos

est. la fastuosidad más estable heghá hasta la fecha. Un torero de carga jadas la originará el día de su estreno en el ODEON.

Hoy domingo

La verdadera aurora del cine español

El agua en el suelo

Argumento y diálogo de los Hermanos Quintero. Música del maestro Alonso. Por Marichu Fresno, con Nicolás Navarro, Luis Peña, Pepe Calle; director, Benito Perojo. Totalmente hablada en español.

## Hechos y figuras de nuestro cinema

Según nuestras noticias ha sido admi- rablemente recibida la idea de construir la Unión Cooperativa Cinematográfica Española.

En las oficinas de la todavía «non nata» entidad se están recibiendo gran número de adhesiones, no sólo de los que aspiran a colaboraciones artísticas, sino también de muchos individuos per- pertenecientes a los distintos oficios de la producción.

La dirección provisional de la Unión Cooperativa, es: calle de la Aurora, 11 bis, Barcelona.

Con motivo del estimable éxito de «Chucho el Roto», película mejicana que se acaba de estrenar en Madrid, un numeroso grupo de cinematografistas obse- quiará con un banquete al representa- te de Cinematografía mejicana don José Luis Bueno, a fin de festejar el avance y el entusiasmo que se observa en los films de aquella República.

Está en plena actividad la filmación de «Crisis Mundial» bajo la dirección de Benito Perojo. El argumento desarrolla una trama de gran mundo en la época actual; es obra de Mauricio Torres y de Tomás Camelin.

Cooperan en la nueva producción espa- ñola Lucas de la Peña, ingeniero de sonido; Fred Mandel, fotógrafo; Mignoni, escenógrafo; Jean Gilbert, músico, y Felipe Sassone, que se ha encargado de la dialogación.

En el reparto figuran Antoñita Colo- me, Miguel Ligero, Ricardo Núñez y Alfonso Sudela.

Rosita Díaz, que parte próximamente para Hollywood, ventajosamente con- tratada por una firma americana, ha sido obsequiada con un banquete de despedi- da por un nutrido grupo de cinemato- grafistas amigos y admiradores.

La Unión Film S. A., ha invitado al señor Hans Latte, realizador y director técnico de los estudios de la Tobis de Berlín, a que dé su visto bueno a los trabajos preparatorios para emprender inmediatamente la construcción de un gran estudio, que acaso sea el más mo- derno de Europa, y cuyos planos ha confeccionado el señor Hans Latte.

El nuevo estudio estará instalado en Barcelona.

Después de cumplidos sus compromi- sos con los estudios españoles, Hilda Moreno se ha reintegrado a los estudios londinenses para continuar su labor ci- nematográfica.

## Suscripción provincial

Suscripción provincial para recom- pensar a la fuerza pública y socorrer a los huérfanos y otras víctimas del pasa- do movimiento revolucionario.

Suma anterior, 19.628,50 pesetas. Ingresado, Diputación, 5.738,20. Id. Banco Aragón, 539,00. Id. Hispano Americano, 4.041,05. Id. Banco de España, 75. Suma total, 30.092,30 pesetas.

Perfiles

## Stan Laurel y Oliver Hardy

Mucha gente se indigna contra estas dos figuras del cinema americano. Las insultan y las menosprecian con cruel- dad y suficiencia. Payasos las llaman.

Nosotros no podemos adherirnos por una sencillísima razón: Oliver Hardy y Stan Laurel nos hacen una gracia inevi- table, nos son profundamente simpáti- cos. Vamos a verles dispuestos a reir: ni más ni menos. Y les tenemos, en premio de gratitud, un gran cariño. No tenemos ningún inconveniente en hacer esta declaración de pintoresca sentimentalidad. Es más: la hacemos con gusto.

Pueden caer sobre o contra nuestra ingenuidad todas las inectivas de los intelectuales. Todas las inectivas, to- dos los ceños críticos, todas las razones

científicas, no podrán reducir nuestra alegre posición.

Y no es sólo la nuestra una adhesión personal al tipo, sino al artista. Sería éste, quizás, el terreno más difícil de la polémica. Se les niega la condición de artistas a Stan y a Oliver. Para nos- otros lo son muy estimables. El gesto no tiene secretos para ellos. Tienen cierta flexibilidad, matices, exactitud. Sus propósitos de hacer gracia los consiguen casi siempre. Un director que no se dejase seducir por el tópico Lau- rel-Hardy, por la línea que señala el éxito fácil y repetido de la pareja, po- dría conseguir cosas muy interesantes. Algunas escenas sueltas, al margen las caídas y de los golpes nos han he- cho pensar así.

Y nada más. Stan Laurel y Oliver Hardy ni piden la observación trascen- dental y exigente. Está fuera de lugar esta táctica. Ante ellos no cabe más- que una afirmación y una negación. Nosotros hemos optado por la primera- sin ningún esfuerzo.

—Stan y Oliver nos son terrible- mente simpáticos.

Catulo.

«Film-Press».—(Prohibida la repro- ducción).

Editorial «Popular», S. A.—Huesca.

## Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Carneros, 24, kilos, 398,20. Corderos, 0, kilos, 0,00. Borregos, 7; kilos, 88,20. Ovejas, 00, kilos, 00,00. Ternascos, 13, kilos, 122'20. Vacas, 1, kilos, 189,00. Terneras, 5, kilos, 308,00. Cerdos, 14, kilos, 1196,00. Cerdillos de leche, 00, kilos, 0,00. Total, 82 reses; kilos, 2.274,60.

## Hipotecas - Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

## CENTRO FINANCIERO

Cortes, 561, pral-derecha Tel. 35733 Barcelona

## Teatro Odeón Empresa SAGE

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy domingo

TRES MONUMENTALES SECCIONES

Estreno de la gran superproducción presentada por Metro Goldwyn Mayer e interpretada por doce grandes artistas

## Cena a las 8

El más grande esfuerzo productivo que se tiene en memoria desde la aparición del cinema

Totalmente hablada en ESPAÑOL

## ASRIA. Bancaria Clarnus

Diputación, 309, entlo., 1.<sup>a</sup> BARCELONA Horas de despacho: de 9 a 12 (entre Bruch y Lauria) Teléfono 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc., y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc. (Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa re- serva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

# Regalamos: 15.000.000 de pesetas Cómo?

en todas las compras al contado que se efectúen en esta Casa, por cada peseta REGALAREMOS una participación de lotería de CINCO cénts. en el

## Núm. 4.036

del sorteo [que se celebrará en Madrid, el día 22 de Diciembre de 1934 : : de la LOTERIA DE NAVIDAD : :

### NUEVA DROGUERIA

▣▣ COSO GARCIA HERNANDEZ, 43 ▣▣

Anilinas, colores, plumeros, brochas, pinceles, barnices, pinturas preparadas en latas, cera para suelos y muebles, limpia metales, sosa, desinfectantes líquidos, cremas para el calzado, papel higiénico, cepillos, espejos, perfumería, artículos para regalo, etc., etc.

Sección completa de material para las Artes  
Pinturas, Artes decorativas, colores para niños, estudiantes y artistas

No olvide que por cada peseta de compra que haga en este Establecimiento, puede ganar 375 pesetas.

Apresúrese a efectuar sus compras, antes que se termine la lotería.

### Anuncios por palabras

De una a diez palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, ocho cts. Pago adelantado

#### Varios

— DESPUES de las comidas, una copita «Licor del Puyo» le ayudará a hacer la digestión.  
— LOCAL, se arrienda uno propio para automóvil. Informará el Administrador de este periódico.  
— EL mejor anís, «La Jota». Pedido en todas partes.  
— PAPEL usado de periódico se vende en esta Administración.

— PESCADOS frescos, mariscos, siempre Casa Santamaría, Coso de Galán, 20.

#### Ventas

TONELES usados, para usos industriales, se venden en Nueva Drogueria, García Hernández, 43.  
— FABRICA DE HIELO Se vende una de una a dos toneladas de producción diaria. Informes en esta Administración.

#### Específicos

Anemia, clorosis, debilidad en general; desaparece tomando Metherrenal. Grietas de pechos se curan con Pecto-grietina.  
— Purgue a su hijo con Orangil, el mejor purgante.  
— SABAÑONES, el mejor remedio «Miffel», una peseta. Farmacia Nueva, García Hernández, 43.

### Editorial Popular S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Palma, 9 Teléf. 233

**HUESCA**

### ¿EN HUESCA?

## HOTEL SAN LORENZO

Calefacción central - Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones - Cuartos de baño - Cocina de primer orden  
UNICO CUENTA CON MAQUINARIA PARA LA DESINFECCION Y LAVADO DE ROPA

### PENSION

Precios limitadísimos

### Cubierto cinco ptas.

Teléfono 184

**HUESCA**

## EL PUEBLO

REDACCION  
ADMINISTRACION  
TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

### AUTOBUSES

## Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

### Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A DOMICILIO

## Esquelas ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

Recibido directamente de importadores Noruegos.—Por su garantía legitimidad, reciente preparación y extraordinaria riqueza en VITAMINAS A y D (antirraquíticos y de crecimiento), es el mejor ACEITE DE HIGADO DE BACALAO que se importa al

Claro, un litro. . . . .	ptas. 3,75
» medio litro. . . . .	» 2,00
Rojó, un litro. . . . .	» 3,60
» medio litro. . . . .	» 1,90

### FARMACIA NUEVA

Coso García Hernández, 43 HUESCA

LANAS para jerseys inmenso surtido. Desde 0'15 la madeja  
LANAS para labores: inmenso colorido  
LANAS para vestidos Gran Novedad  
LANAS Para COLCHONES  
LANAS GRAN FANTASIA

EN EL GRAN COMERCIO Y ALMACENES DE LANAS

## JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4

### HUESCA

Grandes existencias en TEJIDOS: LANA de CORCHO y MIRAGUANO

### TODO A PRECIOS MUY LIMITADOS

## CASA Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 213 HUESCA

### AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea por Alerre-Esquadas-Lupiñén-Ortilla-Montmesa y Tormos.

#### Salidas

De Huesca a las 17.  
De Alcalá de Gurrea a las 7.30

#### Llegadas

A Huesca a las 9.15  
A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:  
**Padre Huesca**

El Gobierno presenciará la llegada del dirigible a Sevilla

## Unión Republicana solicitará del Gobierno la reposición de Ayuntamientos que hayan sido destituidos sin atenderse a la vigente ley Municipal

### El jefe del Gobierno marcha a Sevilla para recibir al "Graff Zeppelin"

#### Las diligencias del vocal del Tribunal de Garantías señor Gil y Gil

Barcelona.—El vocal del Tribunal de Garantías señor Gil y Gil ha estado al medio día a bordo del vapor «Uruguay» para practicar determinadas diligencias en relación con la impresión de discos que fueron radiados desde la Generalidad durante la noche y madrugada del 6 de Octubre.

Parece ser que tanto Companys como los demás ex consejeros han reconocido la autenticidad de dichos discos.

El señor Gil y Gil ha marchado esta tarde a Zaragoza.

#### Lerroux se va, pero volverá el martes

Madrid.—El jefe del Gobierno ha trabajado durante unas horas en su despacho del ministerio de la Guerra. Después ha marchado a la Presidencia, de donde ha salido a la una y media de la tarde.

Hablando con los periodistas les ha dicho que no tenía noticias de interés que comunicarles y que esta noche marcharía a Sevilla para presenciar la llegada del «Graff Zeppelin». Se propone regresar a Madrid el martes próximo.

#### Para asistir al homenaje a un gobernador

El ministro de Obras Públicas ha marchado esta noche a Cuenca para asistir al homenaje al gobernador civil de aquella provincia. Desde Cuenca el señor Cid se trasladará a Sevilla con objeto de asistir a la llegada del «Zeppelin».

#### Sobre la Reforma Agraria

Comunican de Jaén que el ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, ha pronunciado una interesante conferencia sobre la ley de Reforma Agraria.

Se ha mostrado partidario de su implantación, detallando sus propósitos en defensa del campesino y del pequeño labrador. Ha sido muy aplaudido.

#### Imposición de la Medalla Militar

En la Escuela Superior de Guerra se ha celebrado esta mañana el acto de imponer las insignias de la Medalla Militar al comandante don Carlos Marín de Bernardos, herido en Asturias.

Ha hecho la imposición el general López Ochoa y al acto han asistido muchos militares que han felicitado al condecorado.

#### Nada se sabe de los procesamientos de Azaña y Bello

El jefe de la minoría de Izquierda Republicana, señor Barcia, ha dicho hoy a los periodistas que a pesar de haber transcurrido las setenta y dos horas que señala la ley a partir de la recepción de los suplicatorios concedidos por la Cámara para el procesamiento de los diputados, a estas horas la Sala Segunda del Supremo no ha dictado providencia alguna en relación con los señores Azaña y Bello, que siguen detenidos sin procesar.

Ha añadido el señor Barcia que esto se debe a que el fiscal de la República ha retenido las diligencias, sin duda para ampliarlas.

#### La discusión del proyecto de ley Municipal

El ministro de la Gobernación ha vuelto a hablar hoy del proyecto de ley Municipal, y de la necesidad de que las elecciones para la renovación de Ayuntamientos se celebren lo antes posible para que las nuevas Corporaciones municipales comiencen a actuar antes de Abril próximo.

Ha anunciado el señor Vaquero que en la semana próxima quedará terminado el dictamen de la Comisión parlamentaria y que en los primeros días de Enero se procederá a la discusión del proyecto.

#### Para obtener la libertad provisional

El ex director general de Aduanas señor Barba, y el ex gobernador general de las Vascongadas señor Calviño, han depositado 25.000 pesetas que como fianza para obtener la libertad condicional les ha impuesto el juez especial señor Alarcón.

#### El jefe del Gobierno marcha a Sevilla

Esta noche ha marchado a Sevilla el jefe del Gobierno. El señor Lerroux ha sido despedido por el alto personal de la Presidencia y del ministerio de la Guerra.

#### Una petición de Unión Republicana

Madrid.—Firmada por don Pascual Leone y otros diputados de Unión Republicana, se ha presentado a la Mesa de la Cámara la siguiente proposición:

«A las Cortes:

Los diputados que suscriben tienen el honor de proponer a la Cámara se sirva formular la siguiente declaración:

Las Cortes inician al Gobierno a que proceda a reponer todos aquellos Ayuntamientos, alcaldes y concejales que hayan sido destituidos o suspendidos sin observancia de lo preceptuado en la ley Municipal vigente y en lo concordante de la ley de Orden público.—Palacio de las Cortes, 14 de Diciembre de 1934.»

#### Más declaraciones del señor Samper a los periódicos franceses

París.—El diario «Paris Midi» publica hoy unas declaraciones hechas por el ex presidente del Consejo de ministros español don Ricardo Samper antes de salir de esta capital y que se refieren a la situación política de España.

Trata del movimiento de Asturias, y dice que el Gobierno no tiene ya que intervenir, pues los Tribunales de Justicia son los encargados de aplicar la ley a los autores de los delitos.

Refiriéndose luego a la cuestión del Estatuto de Cataluña, dice que en cuanto se reanude la vida normal en Barcelona y los culpables hayan sido juzgados, se podrá estudiar, sin riesgos inútiles, la posibilidad de un nuevo Estatuto.

Con respecto a la situación política general, manifiesta que la pacificación de España será duradera; pero que la liquidación del movimiento es delicada y dependerá en gran parte de la sangre fría de que den prueba los partidos de derecha e izquierda.

Termina diciendo que en 1935 las Cortes se ocuparán de una forma de la Constitución, que desean casi todos los partidos políticos, pues la Constitución en su forma actual no permite una suficiente estabilidad a los gobiernos.

#### Reponen en Vigo a los concejales derechistas

Que estaban suspendidos en sus cargos y el Juzgado procede a embargar al Ayuntamiento

Vigo.—Bajo la presidencia del delegado gubernativo se reunió en el pueblo de La Guardia el Ayuntamiento, procediendo a reponer a la corporación anterior, que había sido destituida por la autoridad militar y que estaba integrada en su mayoría por elementos derechistas.

Fué designado alcalde don Manuel Alvarez, que desempeñó este cargo durante la dictadura de Primo de Rivera. Cuando la Corporación se encontraba reunida, se presentó el Juzgado de guardia para embargar al Ayuntamiento por una deuda de 1.500 pesetas al abogado que había intervenido en un pleito municipal.

### Cambó dice que la nueva ley significa la derogación del Estatuto de Cataluña

#### La Lliga hará lo necesario para que vuelva a regir

El señor Cambó ha hecho unas interesantes manifestaciones a los periodistas.

Refiriéndose a la aprobación de la nueva ley sobre régimen transitorio de Cataluña, ha dicho que significaba la derogación del Estatuto, al menos por ahora, si bien podía asegurar que la Lliga haría cuanto fuera necesario para conseguir de nuevo su implantación.

Ha añadido que esa ley es un castigo que Cataluña no merece, y ha anunciado que la Lliga está dispuesta a todo para que la vigencia del Estatuto se restablezca.

#### Un atraco en la sucursal de un Banco

Oviedo.—Comunican de Luena que en la sucursal del Banco de los Previsores del Porvenir han entrado unos atracadores.

Han encerrado a los empleados en una dependencia y por medio de un soplete han conseguido abrir la caja, llevándose veintidós mil pesetas.

Los atracadores han huido, sin que hayan sido detenidos.

#### Detención en Oviedo de un sospechoso que intentó vender unas monedas extranjeras en una joyería

Oviedo.—Ayer, en las calles céntricas de la parte vieja de la ciudad se oyeron unos tiros. La gente fué a inquirir el motivo de las detonaciones, y se encontró con que los guardias urbanos perseguían a un sujeto por el barrio denominado Los Postigos, siendo detenido y conduciéndole a la Comisaría. El hecho ocurrió porque el sujeto en cuestión se había presentado en una joyería de Cimadevila a vender unas monedas de oro extranjeras; ya hacía unos días que un individuo de alguna edad había ido al mismo establecimiento con análogo intento.

El industrial no quiso hacerse cargo de las monedas sospechando de su procedencia legítima, y días después volvió a presentarse aquel individuo con un joven y tampoco lograron operación alguna.

Ayer, el joven fué solo a venderle al industrial cinco monedas; la Policía, que ya estaba avisada, quiso detener al individuo, pues había un agente preparado; pero aquél se dio precipitadamente a la fuga empujando una pistola.

Se guarda gran reserva respecto al nombre y detalles que rodean el suceso; pero sabemos que el sujeto se apellida Villa y que tiene un hermano llamado Benjamín en la Cárcel Modelo, complicado en los pasados sucesos revolucionarios, y se asegura que estas monedas proceden del robo efectuado en una casa frente al Instituto de Segunda Enseñanza que, como se sabe, fué volado por los revolucionarios cuando en él tenían prisioneros y el polvorín establecido.

Este número ha sido visado por la censura

#### Atracan en unas oficinas y se llevan nueve mil pesetas

Barcelona.—En las oficinas de transporte de carbón sitas en la calle Piquer, de Pueblo Seco, cuatro individuos, pistola en mano, han amenazado a los empleados, apoderándose de nueve mil pesetas que estaban destinadas al pago de jornales.

No han sido detenidos.

#### Robo de una cartera

Barcelona.—Junto a uno de los mercados de Barcelona varios individuos han robado la cartera a Luis Cavel. Contenia dos mil pesetas. El público que ha presenciado el robo ha perseguido a los ladrones, deteniendo a uno de ellos llamado Emilio Paz, a quien se ha intentado lynchar, evitándolo la oportuna intervención de los guardias.

No ha sido recuperada la cartera porque la llevaban sus compañeros.

#### Se prohíben las manifestaciones políticas

Oviedo.—El gobernador general de Asturias ha prohibido toda manifestación política, hecha por palabras e incluso por gestos.

#### Hungríagarantizará la independencia de Austria

Budapest.—El ministro de Negocios Extranjeros ha dicho a los periodistas que Hungría está dispuesta a garantizar la independencia de Austria.

A esta noticia se le atribuye gran importancia, ya que hasta ahora el Gobierno húngaro se había mostrado contrario a intervenir en favor de la independencia austriaca.

#### El plebiscito del Sarre

#### El transporte de los 48.000 alemanes que tienen derecho a voto costará dos millones de marcos

Berlín.—Se calcula que costará unos dos millones de marcos el transporte de los 48.000 alemanes no residentes en el Sarre, pero que tienen derecho a voto en la región, para tomar parte en el plebiscito.

Cincuenta y siete trenes especiales procedentes de todas las partes de Alemania conducirán a la mayoría de los votantes, que permanecerán durante un máximo de sesenta y una horas en el Sarre, los gastos de viaje quedarán pagados, bien por contribuciones especiales o gracias a precios reducidos u oficialmente.

Todos serán alojados en casas de alemanes residentes en el Sarre, sin tener que pagar un solo céntimo.

Procedentes de España llegarán 45 alemanes para votar, y de Francia unos cinco mil, especialmente de Lorena.

#### Resultan tres moros muertos y varios heridos

Melilla.—Un autobús, que se dirigía al poblado de Targuist, ocupado por treinta personas, cayó por un terraplén de quince metros.

De los viajeros, todos indígenas, tres resultaron muertos y el resto heridos, algunos gravísimos.

Para NAVIDADES acreditará su buen gusto, obsequiando con los exquisitos cigarros habanos

## EL POTOSÍ.

elaborados a mano.

	Precio caja de 25 cig.	Precio del cigarro
CORONAS	Ptas. 50'00	Ptas. 2'00
CREMAS	» 35'00	» 1'40
LONDRES	» 28'75	» 1'15
BREVAS	» 26'25	» 1'05
PANETELAS	» 21'25	» 0'85

Los precios indicados incluyen el impuesto del timbre

En sus fiestas no olvide los elegantes y DELICIOSOS CIGARRILLOS **CAMEL**